

网售千张身份证获利40万

怀化一非法贩卖二代身份证团伙落网 提醒:补领可规避责任,可换领指纹身份证

8月20日,省公安厅发布,怀化警方破获了一个公安部督办的涉嫌买卖国家机关证件、文书、印章的犯罪团伙,缴获居民身份证603张。

该团伙通过网上收购不明来历的二代身份证,再通过网络高价销售非法牟利,已经卖出不明来历二代身份证1000多张,涉案金额40多万元。

这些身份证的来源多是主人不小心遗失或者被偷,不法分子购买身份证之后用来办理信用卡套现、抵押等多种非法勾当。

12米深河底捞出603张二代证

今年4月,怀化警方接到公安部督办函,怀化市鹤城区有人网上使用QQ726301299非法买卖居民身份证。

随后,怀化警方火速成立专案组,多次赶赴长沙、娄底、浙江杭州等地开展调查取证,经过近4个月的追踪,逐步掌握了犯罪嫌疑人戴文军利用互联网非法买卖居民身份证的基本事实及其犯罪活动规律。

8月17日下午5时,民警在怀化鹤城区将犯罪嫌疑人戴文军抓获归案;次日上午11时许,同案另一犯罪嫌疑人米某华在怀化城区芷江路落网。

在随后进行的审讯中,犯罪嫌疑人米某华交代其利用快递员的身份帮助戴文军托寄非法买卖的居民身份证的犯罪事实。

17日晚上,米某华得知戴文军被抓后,担心事情败露,于当晚到鹤城区灏水河三桥将戴文军放在其家里的尚未卖出的居民身份证全部投入河内。

经过近4小时的打捞,潜水人员从近12米深的河底捞出大部分按年龄段分类捆绑的包括各个省市、各个民族的居民身份证603张。

网上收证后反手10倍卖出

警方透露,犯罪嫌疑人戴文军自2012年以来,利用网络从全国各地以每张30元至50元不等的价格收购二代身份证,然后通过网页、论坛发布销售信息,以每张400元至500元不等的价格出售居民身份证。买家付款是通过支付宝,然后再由快递员米某华将售出的二代身份证发往全国各地。

截至目前,戴文军已通过网络出售居民身份证1000余张,涉案金额40余万元。8月18日,犯罪嫌疑人戴文军、米某华被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

■三湘华声全媒体记者 陈昂
实习生 王清云 通讯员 段世同



怀化警方在此案中所缴获的二代身份证,这些身份证按照年龄和地区进行了分类。警方供图

警方说法

买证多用于违法犯罪,正通过录指纹补救

“买家可能会用这些身份证从事违法犯罪活动。”办案民警分析,不法分子购买了此类身份证后,最有可能骗领信用卡进行诈骗。

另外,潜逃犯罪嫌疑人

人买到与自己体貌特征相近的‘真身份证’,也会给警方工作带来很大难度。”办案民警说。

“我省二代身份证指纹录入工作早在5月左右就开始了。”省公安厅人口

与出入境管理局工作人员告诉记者,针对二代身份证所暴露出的缺陷,警方正在结合我省实际情况研究制定补救措施,“近期会通过媒体向市民通报此事进展。”

律师提醒

丢证后补领可规避责任

“此案两名犯罪嫌疑人可能会被处以三年以上10年以下有期徒刑。”本报金牌律师团湖南普特律师事务所曾昕律师认为,一般来说,只要市民身份证丢失后曾办理过丢失补领,即使该市民没有办理登报

声明也不会承担责任,冒用人没有负审核义务的相关部门才是最终责任承担者。

律师建议,在二代身份证技术缺陷没有得到解决之前,市民应谨慎保管自己的身份证。

除此之外,社会用证单位,尤其是广大金融机构,在办理相关金融业务时,一定要进行人、证一致性认定,这样才能有效防止冒用他人身份证等违法行为的发生。

部门回应

公安部:可自愿换领指纹身份证

公安部治安管理局有关负责人8月13日表示,一切买卖、冒用他人身份证的行为都要受到法律追究。

新修订的《居民身份证法》规定了公民申领、换领、补领居民身份证应当登记指纹信息。

目前,全国已有16000

余个派出所启动居民身份证登记指纹信息工作,到今年年底将在全国全面铺开。广大群众有自愿提前换领身份证的,可到本人户口所在地派出所换领登记指纹信息的身份证。

公安部治安管理局有关负责人表示,公民在使

用居民身份证证明身份时,用证单位负有核对人、证一致性的责任,确认无误后方可为持证人办理相关业务。用证单位不履行人、证一致性核对责任导致公民合法权益受到侵害的,应当承担相应法律责任。

■据新华社

资讯集装

星沙以后是啥样: 简欧风格是主流

本报8月20日讯 未来的星沙将变成什么样?近日通过长沙县政府常务会议通过的《星沙城市风貌整体规划通则》(以下简称通则)将给出答案。

通则中对星沙的城市特征是用五个点来描述的。首先是板仓路历史街区,定位为城市的品质街区;其次是松雅湖地区,该区将作为最具活力、人文的城市旅游综合体;开元大道是未来星沙最美丽的景观大道;中央公园则是可穿越、功能复合的体育文化公园;而未来星沙的金融商务中心,则在长永高速西入口。

通则对建筑的高度、风格和颜色有了大致的描绘。总体来说,建筑物以多层为主,不宜过多过高。局部点缀小高层,强调低强度开发,体现度假品质。建筑主要采用简欧风格。在建筑色彩上,以白色和米黄色等暖色调为主要基调。

■三湘华声全媒体记者 吕菊兰

白沙溪茶厂 推出黑茶专用茶器

本报8月20日讯 8月19日,广州白沙溪茶具有限公司新品上市发布会在广州中国美林湖温泉酒店举行。湖南省白沙溪茶厂股份有限公司面向全国推出黑茶专用茶器,结束了安化黑茶重茶轻器的历史。

据了解,公司首批推出的有以“白沙溪九洲千两壶”为代表的铁壶系列、汝窑禅茶系列,鹤舞白沙系列的紫砂、青瓷系列,白沙溪印章月光白茶壶套装系列以及白沙溪黑茶自动泡饮机6大系列24款茶具/器,专配安化黑茶冲泡特性研发而出。

“白沙溪大器天成,白沙溪黑茶专属茶器的上市,填补了这一空白,给广大消费者带来福音,引导各界茶友客户更好地‘科学冲泡,健康品饮’,实现‘茶器合一’的完美结合。”广州白沙溪茶具有限公司相关负责人表示,白沙溪黑茶专用茶器的推出将结束安化黑茶重茶轻器的历史。

“白沙溪以全新的理念再一次开拓了黑茶更广阔的潜在市场,在白沙溪这个黑茶龙头的带动下,安化黑茶产业的发展将进入全新的历程。”一位白沙溪大区经销商表示,他对白沙溪茶具市场充满了期待。

据了解,此次发布会吸引了来自全国各地的近100位大区域经销商参加,现场签约1000万元。

■三湘华声全媒体见习记者 邓倩

长沙“口味蛇”多为野生蛇

专家:停止“舌尖上的杀戮”

本报8月20日讯 今日上午,由长沙市林业局牵头的打击破坏野生动植物资源专项联合执法队在马王堆水产批发市场、西长街水产批发市场查获500多条非法贩卖的野生蛇、128只巴西龟。

林业专家称,这个季节在市面上出售的蛇大多为野生蛇类。长沙有大约300多家餐馆饭

店在出售蛇类菜品,专家呼吁市民增强保护野生动物意识,终止这场“舌尖上的杀戮”。

在马王堆水产批发市场和西长街批发市场,堆积的笼子里满满的全是蛇,包括大王蛇、菜花蛇、乌梢蛇等。长沙市森林公安执法大队队长张奇飞说,这个季节正是蛇类繁殖生长的时候,养殖的食用蛇还在生长

期,因此市面上出售的蛇大都是野生蛇类。

之后,工作人员将缴获的500多条蛇在潇湘陵园放生,而128只龟则移送至省植物园。

据长沙市野生动植物保护协会会长周灿英介绍,协会组织志愿者今年进行了3个多月的走访调查,发现长沙有大约300多家餐馆饭店在出售蛇类

菜品,其中大部分是非法捕获的野生蛇类。

长沙市林业局森林保护站负责人宋平介绍,自长沙集中整治活动开展以来,共救护蛇类5500多条,全部当即放生。同时,也希望市民增强保护野生动物意识,终止这场“舌尖上的杀戮”。

■三湘华声全媒体记者 彭斌
实习生 邹梦玲

金属探测器
三要用干探埋地下,探测埋藏金属物品
长沙电话:13975882032
厂家:0773-5015970 www.guitan.com
桂林市兴华探测仪器有限公司 全国联保